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	MAGRONAGGIO E INGRASSO

	CARICO E MACELLAZIONE: PUNTI CRITICI (5°PARTE)


· Tra le anomalie del grasso possiamo riscontrare l’assenza di grasso in corona, ovvero la scarsità o assenza di tessuto adiposo di copertura in un determinato punto della coscia denominato corona.
· Tale anomalia è dovuta principalmente a genetiche o ibridazioni non idonee.
· Grazie a piani alimentari corretti e adeguamenti delle curve di accrescimento è possibile risolvere parzialmente il problema.
· È auspicabile tuttavia optare per soluzioni più definitive, cambiando verro e/o la genetica del parco riproduttori; a tale riguardo è opportuno affidarsi alla consulenza di persone competenti e preparate in tema di genetica.
· Altre anomalie si hanno nei casi di grasso troppo molle o untuoso (pastura), o addirittura di colore tendente al giallognolo; oppure semplicemente quando il numero di iodio (parametro di misura che indica la qualità appunto del grasso di copertura) è superiore a 70 e quindi classificato come non idoneo dal consorzio del prosciutto di Parma.
· In questi casi la responsabilità è del mangime, nel quale stati utilizzati ingredienti con frazione grassa ad elevato stato di insaturazione (oli o grassi non idonei), oppure con tenori di acido linoleico superiori a quanto consentito.
· Infine abbiamo la presenza di grasso tra le fibre muscolari, cosiddetta “marezzatura”, anomalia dovuta principalmente alla tipologia genetica, ma che può essere condizionata dalle caratteristiche dell’alimentazione.
