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	MAGRONAGGIO E INGRASSO

	CARICO E MACELLAZIONE: PUNTI CRITICI (6°PARTE)


· Il carico dei suini grassi sul camion, il viaggio , lo scarico, la sosta prima dell’abbattimento, lo stordimento e il successivo dissanguamento… sono tutte operazioni che possono provocare danni al prodotto finale deprezzando singole parti corporee o addirittura l’intera carcassa di uno o più animali caricati.
· Quest’ultima fase del ciclo di produzione del suino può essere definita con il termine di “movimentazione“; è importantissima, perché esiste la possibilità di rendere inutile o danneggiare, in poche ore, mesi di lavoro condotto con molta cura.
· Prima del carico gli animali devono essere messi a digiuno per almeno 6 ore, digiuno che si protrarrà anche durante il viaggio e la sosta al macello; tutto considerato il periodo ottimale di digiuno dovrebbe essere compreso tra le 16  e le 24 ore (tempi maggiori comportano degli ingiustificati e onerosi cali di peso della carcassa).
· Attenzione al fatto che la pratica del digiuno prevede la sospensione della distribuzione del mangime, ma non dell’acqua!! Se così fosse, oltre alle perdite in peso per il consumo delle sostanze di riserva (glicogeno e alla lunga anche grasso), si sommerebbero gli effetti della disidratazione, con risvolti gravissimi soprattutto d’estate perché ne sarebbe influenzata anche la mortalità.
· Al carico è meglio evitare tutte le situazioni che vadano oltre quelle che possono essere definite le “maniere forti“, e pur nelle oggettive difficoltà che soltanto chi ha già partecipato a questo lavoro conosce, occorre mantenere pazienza e “buon senso“. 
