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	G23

	MAGRONAGGIO E INGRASSO

	CONTROLLO DELLE MALATTIE RESPIRATORIE (2° parte)




· Sovraffollamento. Diminuire la densità è molto importante, ed è uno dei rimedi più efficaci contro gravi sindromi respiratorie.

· Barriere tra animali di età differente. La differenza di età nei vari reparti non deve superare le 2 settimane; è quindi fondamentale avere settori separati a partire dallo svezzamento e anche nelle fasi successive per impedire la trasmissione di patogeni dai soggetti più vecchi a quelli più giovani.

· Qualità dell’aria. La qualità e il ricambio dell’aria sono importanti e devono essere scrupolosamente controllati.

· Clima. Il microclima all’interno di un reparto deve essere attentamente monitorato; in generale, per il magronaggio e ingrasso, è migliore un ambiente relativamente più fresco, pulito e con aria secca, rispetto ad un ambiente più caldo e con aria umida e più inquinata.

· Nutrizione. La presenza di buoni livelli di vitamine, in particolare della vit.E, è indispensabile per mantenere una buona immunità. La polvere causata dal mangime deve essere ridotta al minimo possibile con l’aggiunta di oli o grassi o con l’adozione dell’alimentazione a bagnato.

· Patogeni non respiratori. Per risolvere le malattie respiratorie occorre anche tenere sotto controllo le altre patologie presenti, in particolare quelle intestinali e le parassitosi cutanee.

· Medicazioni. I trattamenti per iniezione o per via orale, nell’acqua e/o nel mangime, sono molto importanti e devono essere effettuati ai primi sintomi di malattia e con i farmaci mirati a combattere la sindrome respiratoria presente.

· Vaccinazioni. I veterinari aziendali devono studiare quali vaccini possono essere utili nella prevenzione dei problemi respiratori.

· Igiene. La pulizia e la disinfezione a tutti i livelli (veicoli in ingresso, attrezzature, reparti, ecc..) sono punti cruciali per la prevenzione e il controllo dei patogeni respiratori.

