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	SVEZZAMENTO

	LA POLISIEROSITE (MALATTIA DI GLASSER)

· La polisierosite, denominata anche Malattia di Glasser, è una patologia molto diffusa negli allevamenti, ed è spesso difficile da diagnosticare con precisione e da controllare.
· È causata primariamente dal batterio Haemophilus parasuis, spesso associato allo Streptococco; altri batteri possono dare simili lesioni, soprattutto a livello cardio polmonare.
· La sintomatologia comprende gonfiore alle articolazioni, scolo nasale, respiro difficoltoso, diarrea liquida grigiastra, setole opache, dimagramento, scarso appetito, anemia, tendenza ad ammassarsi, sintomi nervosi come pedalamento e decubito laterale; la mortalità può arrivare al 10-12% , e molti soggetti manifestano gravi ritardi di accrescimento.
· Possono essere colpiti i suinetti già nella fase di lattazione (specialmente nelle scrofette al primo parto), ma più frequentemente la fase dello svezzamento è quella più a rischio in relazione ai forti stress ambientali e alimentari.
· Le lesioni anatomopatologiche rilevabili dal veterinario all’autopsia sono date da pericardite e pleurite, peritonite e infiammazioni articolari.

· La terapia va fatta precocemente, ai primissimi sintomi di malattia, con antibiotici unitamente alla medicazione del mangime. La scelta delle medicazioni più appropriate va fatta sulla base della sensibilità dei batteri coinvolti nella sindrome patologica; soltanto una corretta diagnosi potrà portare a risultati concreti in quanto occorre definire con esattezza anche il sierotipo patogeno responsabile e gli altri batteri e/o virus coinvolti.
· La profilassi con il vaccino può dare ottimi risultati; i vaccini possono essere preparati come vaccini stabulogeni o essere presenti in commercio e devono contenere il sierotipo presente in allevamento e responsabile delle manifestazioni cliniche.


