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	L’ABORTO: CAUSE INFETTIVE




· Le cause infettive di aborto sono dovute a microrganismi patogeni che causano vere e proprie malattie.

· Gli agenti infettivi possono portare all’aborto in tre modi:

· invadono la placenta, provocano infezione e a volte morte della placenta stessa e dei feti;

· attaccano e infettano direttamente i feti e li uccidono;

· infettano altri organi, provocano febbre e producono tossine che possono impedire alla scrofa di portare avanti la gravidanza.

· I microrganismi patogeni che possono causare aborto sono:

· Virus : PRRS, Aujeszky, Parvovirus, Influenza;
· Batteri: Leptospira, Malrossino, batteri opportunisti come Streptococchi, Staphilococchi, Coli, Pastorelle, i quali sono normalmente presenti in allevamento e che in determinate situazioni possono causare malattie e aborto.

· funghi: sia per invasione diretta nei tessuti, sia per la produzione di micotossine nell’alimento.

· Possono essere responsabili di aborto anche una forte carica di parassiti (rogna e/o verminosi intestinali), gravi infezioni renali, gravi patologie dei piedi e degli arti con forti dolori e zoppicature.

· Occorre fare una accurata diagnosi attraverso i sintomi clinici, la valutazione dell’età dei feti e della presenza o meno di soggetti mummificati e/o in decomposizione. Le analisi di laboratorio sono un valido aiuto per individuare i patogeni.

· La maggior parte degli aborti di confermata natura infettiva possono essere controllati efficacemente con vaccinazioni e terapie medicamentose mirate e routinarie.

· La PRRS è la principale causa di aborti negli allevamenti ed è spesso molto difficile contrastarla. Verificare caso per caso le strategie migliori sull’uso o meno dei vaccini (spento o vivo attenuato), delle medicazioni e dei prodotti omeopatici.

