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	INFORMAZIONI GENERALI

	LE COSE BUONE E SANE CHE CI OFFRE IL SUINO



I SALUMI IN UNA CORRETTA ALIMENTAZIONE (parte seconda)

· L’attuale evoluzione nella composizione dei salumi italiani è coerente alla generale riduzione dei fabbisogni energetici della popolazione.

· Non vi sono salumi che in generale siano da evitare. Anche la pancetta, che oggi ha un contenuto di grassi ed un livello energetico circa dimezzati rispetto al passato, in opportuna misura può essere utilizzata nella alimentazione di giovani e adulti che svolgono una buona attività fisica.

· Ogni persona deve scegliere i salumi più adatti per il proprio stile di vita e soprattutto deve valutare quanto e con quale frequenza mangiarne.

· L’importante è comporre dei menù giornalieri e delle alimentazioni settimanali che siano equilibrati e corrispondenti ai bisogni della singola persona.

· È così possibile dar vita a diverse composizioni dietetiche valide e salutari, senza rinunciare al piacere di un buon piatto di prosciutto o di un altro salame.

· Finisce qui la serie dedicata alle “cose buone e sane che ci offre il nostro suino”, realizzata allo scopo di fornire qualche utile informazione sui risultati del nostro lavoro quotidiano nel settore della suinicoltura con la raccomandazione di divulgarle il più possibile alle persone che stanno intorno a noi.

· Buona parte delle considerazioni e delle cose dette sono state tratte dal libro: “SALUMI E SALUTE” , del professor Giovanni Ballerini e edito da “ EDAGRICOLE”.

