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	SVEZZAMENTO

	MANAGEMENT DELLO SVEZZAMENTO (2° parte)

2. DURANTE LO SVEZZAMENTO

Il successo in  svezzamento è dato da:

suinetti sani e forti - ambienti confortevoli e igienici - alimento digeribile - abitudine del suinetto all’alimento

Ecco alcune norme importanti

· Dividere i suinetti per sesso: i castrati con i castrati e le femmine con le femmine;

· Riunire gli animali del medesimo peso: leggeri, medi e pesanti; se possibile anche della medesima età.

· Assegnare uno spazio di 20/30 cm quadrati per capo a seconda se si vuole raggiungere, in quella sede, il peso finale di 20-30 kg.

· Se la temperatura e la ventilazione della sala svezzamento non sono omogenee in tutta la stanza, assegnare i più piccoli ai box o gabbiette dove la temperatura è più elevata.

· Eseguire tutte le operazioni di prelievo dei suinetti dalla sala parto, spostamenti, pareggiamento, ecc..  avendo cura di trattare nel migliore dei modi gli animali per ridurre al minimo ogni tipo di stress. Non buttare i suinetti, non picchiarli , non spaventarli, ecc..

· La temperatura ambientale è molto importante, specialmente durante le prime ore e i primi giorni; tenere una temperatura anche leggermente più alta della norma, fino a 30-32 C°. Questa temperatura non è dannosa per i suinetti fino a 10 kg di peso, ed è fondamentale per quelli più piccoli che necessitano di extracalore.

· Tra i suinetti più vecchi e quelli più giovani non ci devono essere più di una/due settimane di vita.

· Non lasciare nella sala i suinetti scartini provenienti dallo svezzamento precedente perché sono fonte di diffusione di malattie.




