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	MEDICINALI

	METODI DI SOMMINISTRAZIONE DEI FARMACI

4) per via topica
· Si tratta di una somministrazione che avviene per via esterna e può essere effettuata a livello di naso, bocca, orecchie, occhi, pelle e piedi.

· Nei suini i trattamenti per via topica vengono applicati soprattutto sulla pelle e sui piedi.

· Farmaci ad azione antiparassitaria possono essere usati sulla pelle con irrorazione di soluzioni acquose, per combattere ad esempio la rogna e/o i pidocchi.

· La cura dell’epidermite essudativa, soprattutto quando le croste umide caratteristiche di questa malattia coprono estese parti della superficie corporea dei suinetti, prevede, oltre al trattamento per via generale, anche l’applicazione di sostanze medicamentose sulla pelle.

· Possono essere usati in questi casi spray antibiotati, ma più spesso preparazioni estemporanee contenenti, oltre al principio attivo farmacologico, anche sostanze grasse emollienti, antinfiammatori e disinfettanti cutanei.

· A volte si utilizzano preparati naturali a base di oli e grassi vegetali e di miscele di erbe e di minerali.

· Il trattamento per via topica viene inoltre praticato per la disinfezione delle ferite da castrazione e da taglio della coda; in questi casi si utilizzano spray o polveri contenenti antibiotici, disinfettanti e a volte cortisonici.

· La somministrazione per via topica dei farmaci viene inoltre eseguita a livello dei piedi nel caso si riscontrino ferite infette.

· È bene tuttavia associare sempre una terapia per iniezione con antibiotici o sulfamidici piuttosto massiccia per impedire la comparsa del cosiddetto patereccio podale, che spesso costringe alla riforma dell’animale.




