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	ALIMENTAZIONE

	PULIZIA E MANAGEMENT DEI SILOS

· La gestione dei silos di stoccaggio è importante per conservare il mangime nelle migliori condizioni.

· Ci sono diversi punti critici da valutare, allo scopo di evitare contaminazioni da insetti, funghi e altri parassiti.

· Inoltre occorre prestare molta attenzione ai residui di farmaci utilizzati durante le medicazioni dei mangimi.

· La contaminazione da funghi con conseguente produzione di micotossine all’interno dei silos può determinare diversi e importanti problemi: infertilità e aborti, problemi di appetibilità fino al rifiuto dell’alimento, perdita significativa dei nutrienti con conseguente minori performance di accrescimento, spreco di mangime, problemi di salute per eventuali danni al fegato, perdite notevoli di profitto.

· La presenza di insetti e parassiti all’interno dei contenitori di stoccaggio determina una riduzione dell’appetibilità del mangime, una riduzione dei nutrienti, maggior spreco e minore resa.

· Cercare di svuotare i silos il più possibile tra una consegna e l’altra di mangime, assicurandosi comunque di non rimanerne senza; è importante controllare con metodo il consumo e programmare bene gli ordini per consentire al mangimificio di lavorare nei tempi giusti.

· Controllare periodicamente la presenza di crepe o buchi nel contenitore e l’efficienza del coperchio, per evitare presenza di acqua e conseguente formazione di muffe.

· Ogni 6 mesi lasciare vuoto il silo per verificarne la pulizia e la presenza di incrostazioni o depositi di mangime vecchio. Se possibile effettuare un lavaggio con acqua a pressione, lasciare asciugare del tutto e usare fumigazioni per eradicare insetti e parassiti.

· Quando si utilizzano i medicati  accertarsi che non si formino residui all’interno dei silos e, in ogni caso, alimentare i suini per almeno 45 giorni con mangime pulito prima della macellazione.

· PRESTARE ESTREMA ATTENZIONE quando si ispeziona e si fanno pulizia, disinfezioni o fumigazioni nei silos.




